

赛孔雀:瞄准数码印花水性墨水赛道

印花面料逐“绿”前行“碳”新路



福建赛孔雀新材料科技有限公司(简称赛孔雀)是一家聚焦转印耗材这一细分赛道的高新技术企业。数码印花水性墨水是该企业主营产品,产品已通过SGS、MSDS、阿迪达斯必维国际检验认证及欧盟REACH国际认证。

今年,赛孔雀进入省级“专精特新”中小企业队伍。该企业董事长李勤明说,响应“双碳”战略,走绿色、低碳、循环发展路径是企业必由之路。“我们的‘独门绝技’在于顺应时代发展方向,持续攀登技术创新阶梯,在产品推陈出新中迎合客户需求,实现产品功能零的突破。”

□本报记者 黄文珍 通讯员 洪家鸿

企业如果要了解专精特新相关政策,可以扫描二维码,或者拨打市工信局咨询电话968871。

泉州每年近7万吨胡萝卜走出国门

泉州系福建省重要的出口胡萝卜种植基地,现有备案基地面积近1万亩,每年近7万吨保鲜胡萝卜输往国际市场。

针对近年来国外严苛的法规标准要求,泉州海关积极推进基地标准化管理,指导企业以智能化手段实现对农业投入品、疫情疫病和有毒有害物质监测等方面管理,建立健全以土壤、水源监测、采收前原料监测为关键控制点的质量安全追溯体系,从源头上保障产品安全,助力泉州冬春胡萝卜走出国门,走向世界。图为海关工作人员日前对出口胡萝卜基地进行监管。(记者刘倩 通讯员王凤平、陈学辉 摄影报道)



我市发布提醒告诫 警惕网络传销行为

本报讯(记者陈云青)近日,市市场监管局发布告诫书,提醒广大市民警惕网络传销行为,遇到以交纳“会员费”“投资款”为由才能加入组织的情况,应多留个心眼,以防造成经济损失。据悉,今年以来,市市场监管局已编制上报了171期网络传销行为和舆情态势监测分析报告,为全国、全省预防和打击网络传销工作提供了有力的技术支持和精准的决策参考。

近年来,传销开始向互联网延伸、蔓延,产生了形式多样的网络传销模式。当前网络传销活动广泛运用了互联网和信息技术,呈隐蔽性强、传播范围广、发展速度快、参与主体杂、涉案金额大等特点。网络传销运作过程中往往还打着网络营销、灵活就业、营销创新、慈善互助、

政策扶持等各种旗号,具有很强的诱惑性和欺骗性,有些还与金融诈骗、非法集资等涉众型违法犯罪活动相互交织,破坏市场经济秩序和国家经济安全,给广大群众造成较大的经济损失甚至危害其生命安全。

网络传销跟传统传销行为在违法本质上并没有区别,网络只是传销组织者牟取非法利益的工具和手段。不管网络传销形式如何变化,都可以结合三大特

征分析判断其是否构成传销行为:一是交纳或变相交纳入门费,即直接交纳会员费、购买指定金额的商品或者上缴一定数额“投资款”,才可加入组织,获得计提报酬和发展下线的资格;二是直接或间接发展下线,即拉人加入,并按照一定顺序组成层级;三是采取复式计酬方式,上线从直接或间接发展的下线的销售业绩中计提报酬,或以其直接或间接发展的人员数量计提报酬。

监管部门提醒广大群众和企业,要认识到从事网络传销行为需要承担相应法律责任。根据《禁止传销条例》规定,组织策划传销,介绍、诱骗、胁迫他人参加传销,为传销行为提供经营场所、培训场所、货源、保管、仓储等条件的行为,都是违反法律法规的行为,由市场监管部门依法实施没收非法财物、没收违法所得、罚款等行政处罚;构成犯罪的,由公安部门依法追究刑事责任。

兴业银行泉州分行: 全流程、数字化支持园区标准化建设

11月17日,全省盘活利用低效用地工作暨园区标准化建设现场会在我市晋江召开,省领导出席并讲话。会上,兴业银行泉州分行作为银行代表之一,立足服务政府工作重点,以“兴业银行服务盘活低效用地及工业园区标准化建设工作汇报”为题作交流分享。

去年以来,泉州以工业园区标准化建设为抓手,着力推进民营经济高质量发展,通过盘活低效用地,在亩均产能、容积率等指标上取得大幅提升,为民营经济拓展发展空间。在园区金融领域,兴业银行深耕多年,构建起“投、建、管”园区全生命周期服务链条,以多元化金融服务助推泉州盘活低效用地和工业园区标准化建设。

助园区开发跑出加速度

在金智谷·晋江新智造产业园,工人正忙着景观绿化和玻璃安装工作。该产业园占地面积90亩,总建筑面积约11万

平方米,以智能制造、智能轻工、生物科技作为招商方向,一期引进24家企业,绝大部分为规上企业。项目一期于去年9月底动工,预计在明年7月交付给业主。

产业园建设初期,兴业银行泉州分行高效联动总行和岁金集团总部所在地分行,在短时间内高质效为该项目发放开发贷款3000万元,解决了园区开发资金缺口的问题,这也是晋江市首笔民营园区运营方项目贷款。

锁定泉州各区市重点产业园区建设,兴业银行泉州分行成立工作专班,“一园区一支行一方案”细化研究,深入对接,分门别类提供“行业+园区”专属定制化服务,助力泉州园区建设按下“加速键”。

为民营企业开辟入园路

打开微信小程序,从园区招商、企业入驻到合同管理、账单处理,诸多场景都能在线处理,还能同步到PC端,这是兴业银行为园区数字化管理提供的园区生态服务平台。“功能全、使用便捷,园区管理一下子轻松了。”南安云科高定数字产业园相关负责人说。

作为南安市重点建设项目,云科高定数字产业园项目计划总投资30亿元,建成后预计可容纳数百家小微企业入驻。对园区管理方而言,既要做好园区内众多企业的服务保障,又有降低运营成本的需求,亟需改变传统的管理模式。金融供给不仅仅有“资”,更有“智”,兴业银行园区生态服务平台恰好解决了该产业园管理上的难题,从企业管理、物业管理、金融赋能等方面为园区提供全生命周期一站式服务解决方案,目前该平台已在泉州多个园区落地。

围绕泉州“一湾两翼”发展格局,兴业银行泉州分行以园区为载体,以产业为落脚,加深“政企银”合作,主动融入区域经济产业升级,主动融入园区场景生态客群高质量协同发展,全力践行服务产业园区、服务实体经济的社会担当。

(记者 王宇)

今年前三季度
超2400批次进境农食产品
被实施退运或销毁

据新华社电 为守牢国门食品安全底线,海关总署持续加强进出口食品安全监管。今年前三季度,全国海关累计发布进境农食产品不合格通报4222份,对2473批次不合格农食产品实施退运或销毁;对全国口岸7274家食品生产经营单位开展卫生监督25799次,发现并依法处理不合格5311次。

这是记者从22日在长沙举行的2023年全国食品安全宣传周海关总署主题日系列活动上获悉的。

随着经济社会不断发展,开放水平不断提高,新兴业态不断涌现,农食产品贸易已经成为我国对外贸易的重要组成部分。据海关统计,前三季度,我国进出口食品贸易总额达1.5万亿元,同比增长9.5%。

进口食品“漂洋过海”成为“舌尖上的美味”,需要经过海关部门层层把关。数据还显示,前三季度,全国海关查处检验检疫行政处罚案件211起,案值4亿元,立案侦查食品涉税走私犯罪案件580个,案值124亿元,坚决阻断不合格食品流入途径。

据介绍,此次活动主题为“崇信尽责,共护国门食品安全”。2023年全国食品安全宣传周开展以来,全国海关通过“线上+线下”多种方式,组织举办专题展览、专家讲座,印发科普读物、张贴海报,开展交流互动等活动,全方位展示海关在维护进出口食品安全方面的举措和成效,深入普及进出口食品安全法律法规和食品安全知识,营造食品安全社会共治的良好氛围。

我国住宿餐饮业 成立产教融合共同体

据新华社电 住宿餐饮业是对人才依赖较重的劳动密集型行业。为满足新发展阶段对行业人才的新需求,由中国饭店协会指导的全国饭店行业产教融合共同体和全国现代住宿业产教融合共同体21日在京成立。

新组建的两个共同体旨在推动行业标准融入教学标准,通过开展联合人才培养为行业提供高质量技术技能人才,满足行业转型升级需要,解决大学生就业问题。其中,全国饭店行业产教融合共同体由中国融通旅业发展集团有限公司、浙江大学、青岛酒店管理职业技术学院牵头成立,全国现代住宿业产教融合共同体由华住集团、暨南大学、青岛酒店管理职业技术学院牵头成立。

中共中央办公厅、国务院办公厅此前印发的《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》提出了新阶段职业教育改革的一系列举措,“打造行业产教融合共同体”正是三大战略任务之一。

中国饭店协会副会长兼秘书长宋小溪在当日举行的共同体成立新闻发布会上表示,此次成立的产教融合共同体是统筹人才培养和产业发展的重要创新举措,也是协会与企业、院校、研究院所协同创新、产教融合、职普融通的重要表现。今后,协会将积极推动产教融合共同体建设,包括发布行业人才培养发展报告、加强职业教育标准体系建设、参与组织教学资源开发和内容建设、联合开展人才培养、促进双师共育等。

据介绍,截至目前,两个共同体共有成员单位223家,覆盖全国31个省(区、市)。

一份全球调查报告称 香港尖沙咀蝉联 亚太区最昂贵购物地段

本报讯 房地产服务商戴德梁行日前在香港召开记者会,发布《全球主要零售大街》调查报告,报告显示,香港尖沙咀在全球最昂贵购物地段排名中位列第三,同时继续蝉联亚太区最昂贵购物地段。

根据此报告全球最昂贵购物地段的排名,美国纽约第五大道和意大利米兰蒙特拿破仑大街分别排名全球第一和第二,香港尖沙咀位居第三,英国伦敦的皮卡迪利街排名第4,法国巴黎香榭丽舍大街排名第5。

报告显示,香港尖沙咀继续蝉联亚太区最昂贵购物地段,铜锣湾和中环则分别在亚太区排名第二和第八。报告指出,在亚太区,香港和东京的零售街区最为昂贵。其中,香港尖沙咀以每年每平方英尺租金1493美元位居亚太区第一,租金同比增长约4%;排名第二的是铜锣湾,价格为每年每平方英尺租金1374美元;东京银座以每年每平方英尺租金912美元位列第三;东京的表参道则以每年每平方英尺租金798美元位居第四。

戴德梁行执行董事及香港商铺代理及管理服务主管林应威表示,尽管受到全球经济增速放缓的影响,香港一线街铺的复苏仍富有韧性。值得注意的是,零售市场格局发生了显著变化,消费者越来越重视娱乐零售、健康元素和体验式消费的概念,这些都将有助于零售业推动铺面升级及驱动租金增长。

(中新)